

大漢公報

●●●消防局十一月份之報告 消防局昨將去月之火警報告。統計四十一宗，損失約值銀七萬三千五百七十三元。曾購保險者約值銀七萬二千零十三元。物業被連累者約銀五十萬零一千九百八十五元。

●●●電車生意畧減。卑詩街卡公司。行駛本地內外之軌線。統計去月搭客，則有二百二十三萬一千六百九十九名。比較去年全月，實減少三萬七千八百四十三名。去月納市稅銀三千八百九十三元七毫一仙。比較去年全月，增多五百七十七元零五毛七仙。是年十一閱月內，共納市稅銀三萬三千二百零一元七毛五仙。

●●●衙案

華人租黃（譯音）因傳遞鴉片煙與其兄弟，在喜士定監房為監吏搆得，控以遞煙案。昨日堂訊，據被告供稱，謂其兄弟交煙十他，非是傳煙入監內云云。官聆畢，不能取信。判罰入獄六個月，并當苦工。

日本人某氏，開設旅館，在于保路街，門牌五十五號。昨因其旅客簽名簿內，註有未滿十六歲之童子，未曾報衛。有駛全片打街，前輪車心斷折，致將其失拋下，為車輶範云。華人陳鍾（譯音）被控行竊衣服案。堂訊後，判罰入獄三月。

西婦某氏，在大衛控告不賓，沽肉公司，索賠償銀三千五百元。因某氏之先夫，傭十該公司，當管自由車送貨之役。駛全片打街，前輪車心斷折，致將其失拋下，為車輶範云。云昨日堂訊後，經堂官與陪審員判決。判該公司如數賠償，以恤寡婦。

加屬新聞

●●●博士獻策之妙想

滿地可昨日電云，麥基路大學室十的芬利覺博士，獻一計策於坎政府。謂國內於下六月內，可得溢利五六十萬元。請將現下通用之銀幣，約有三十兆元，鑄造銀圓照市價每元成本值銀七毛，而以廢古代銀，則成本較輕。計匿古每磅不過值銀五毛而已。博士又辨明此法，對於國民無所損。而對於政府可獲大利。然種回銀圓數百萬，即轉鑄銀條出售云。

●●●召銀行家討論財政

坎京柯杜和昨日電云，坎屬財政大臣富馬士威氏，現召集加拿大銀行家聯會會員，於明日到坎京討論。關於來年軍需部亦必要款項。在本處購辦彈丸、炸藥及各項軍需品。

●●●森馬西埠大火災

又魯登昨日電云，森馬西乃丕連士歷活海島最繁盛之口岸。埠之外是日忽遭回祿。此前一九零六年之火災，而損失則增兩倍有餘。前次祝融民稅駕於寓宅。今則稅駕於商場。計是次損失，約值銀三十二萬五千元。曾購有保險者，七萬五千元。查告火警時，在是晨八點十五分鐘。由窓打街某大貨倉土庫下起火。未幾延及樓宇十八座，均變為瓦瓦。

樂追至八點鐘時，電至本埠救援。消防隊聞警，即疾馳往救，僅撲止火勢，不使延及埠之東部。適此時南風大作，及後又遇西風，由海面吹向埠中。火乘風勢，極形猛烈。全埠危驚惶，不知所措。後多方奮救，方能撲滅。惟起火之原因未悉。或由該貨倉土庫內貯油類及引火物，以致失慎云。

●●●二埠衙案

二埠香洲館，於昨十二號晚，被警員劈門而入，并在左鄰牌館，共拿去華人八名。當時各具保單在外候訊。至十

三號堂訊時，有五名不到堂。例將保單充公。其餘二名，有二名判罰，有一名乃屬童年。官申誠後判釋。聞是次拿賭

。館內所有傢私，盡行搬清。雖電燈火繩亦盡拆下，取去云。

●●●美議院提議取締外人入境之爭論

美京華盛頓電云，上議院今日提議，締外人入境案，凡外人來美，如過十六歲者，須識本國文字，方得准情。聞總統威路臣，對於此例，大不贊成。即議院通過，亦不肯畫押施

行。前企李付嵩為總統時，此例經已提出。至今未能議成。美京華盛頓電云，上議院今日提議，締外人入境案，凡外人來美，如過十六歲者，須識本國文字，方得准情。聞總統威路臣，對於此例，大不贊成。即議院通過，亦不肯畫押施

▲▲▲雲高華埠中華會館自十一月一號起至卅號止收得醫院票進支月結數開列

●●●帝民攻守二二心眼菊蓮身氣

●●●民帝守攻二二心眼菊蓮身氣

●●●帝民攻守二二心眼菊蓮身氣

<h2